

新增航线、增开列车、新增“便民快巴”、地铁延长运营时间……

我市多措并举全力保障春运

□本报记者 黄洁璐

今天起，历时40天的2025年春运就拉开大幕了。记者了解到，我市各运输单位通过加密航线、增开列车、新增“便民快巴”、地铁延长运营时间等多种方式，全力保障春运。

机场：新增2条航线，加密3个航点

春运期间，常州奔牛国际机场计划新增2条航线，加密3个航点。

自1月29日起，新增常州—烟台航线，由东航江苏公司执飞，每天一班；自1月20日起，新增常州—普吉岛国际航线，由泰国狮子航空执飞，班期为1月20日、25日、30日和2月4日、9日。

自1月20日起，加密常州—贵阳航班，由多彩贵州航空执飞，加密后班期为

每周一、三、五、日；自1月14日起，加密厦门—常州—大连航班，由山东航空执飞，加密后每天一班。

火车站：增开旅客列车110列

春运40天，常州直属站预计发送旅客180万人次，比2024年春运增加9万人次，增幅5.3%。

在启用高峰运行图的基础上，铁路常州站计划增开旅客列车110列，其中，常州站增开38对，常州北站增开12对，武进站增开3.5对，金坛站增开1.5对。

汽车站：上线常州城区至溧阳、金坛“便民快巴”

2025年春运期间，我市各汽车站预计发送旅客15万人次。

常运集团在春运首日就推出常州城区往返溧阳、金坛的“便民快巴”：常州城

区至溧阳“便民快巴”从常州汽车站始发，至溧阳汽车总站，最多每天往返32班；常州城区至金坛“便民快巴”从常州汽车站始发，至金坛华夏汽车客运站(北站)，最多每天往返48班。春运期间，至溧阳的“便民快巴”票价仅25元，至金坛的“便民快巴”票价10元。

此外，常运集团还将开行常州城区至溧阳(山水园、南山竹海)、常州城区至金坛(东方盐湖城、花谷奇缘、茅山森林世界)、常州城区至嬉戏谷3条旅游专线。

地铁：末班车延迟半小时

春运期间，常州地铁1、2号线运营时间延长30分钟，延运期间行车间隔15分钟。

其间，常州地铁始发站末班车延长至22:30，1号线结束运营时间为23:29，

2号线结束运营时间为23:02。结合各站客流实际情况，常州地铁还将及时采取加开等方式灵活调整。

1月14日—27日和2月5日—12日，1号线武进沿江城际站、常州火车站、常州北站将在站内设立春运专项服务点，为春运途中的乘客朋友提供大件行李搬运、热水、行李捆扎、乘车指引、车时刻问询、失物招领、车站寻人等服务。

为助力在常学生安全顺利返乡过年，1月14日—21日，1号线科教城南站、科教城北站、旅游学校站同步上线春运专项服务点。

此外，常州地铁全线车站提供“爱心预约一对一”及“爱心接力常相伴”服务，为需要特别帮扶的乘客提供协助进站、协助乘车、协助出站的一站式全程服务。

市总工会开展送温暖慰问活动

本报讯(常工宣 李平 秋冰)1月13日起，市总工会兵分多路开展送温暖慰问活动。今年，全市各级工会预计筹资2800余万元，慰问困难职工、困难劳模、新就业形态劳动者、奋战在重点工程项目上的农民工和春节期间坚守岗位的一线职工等10万人次左右。

当天，市人大常委会副主任、市总工会主席方国强带队来到薛家镇正辉超充港工会驿站、龙江路高架北延快速改造工程建设工地等，慰问网约车司机、货车司机和奋战在

重点工程项目上的农民工，给他们送上关爱与温暖；看望了钟楼区困难劳模徐玉娟、新北区困难职工陈喜萍和离休人员初茂昌，祝他们幸福愉快地度过春节。

据悉，市总工会年前还将开展对春节期间坚守岗位的一线职工专项走访慰问活动、“帮困解忧”送关爱行动、“工会常伴 贴心送暖”迎新春送福等活动。今年，市总工会还将从春节期间开始持续开展线上线下特惠活动280余期，预计投入普惠补贴资金500万元，惠及职工20余万人次。

“救”在寒冬 情暖常州 “春节送温暖”专项救助行动启动

本报讯(吕洪涛 殷丽萍)为切实维护流浪乞讨人员合法权益，进一步加大“寒冬送温暖”专项行动的力度，确保流浪乞讨人员安全过冬、温暖过冬，1月13日，市救助管理站启动“春节送温暖”专项救助行动。

即日起直至春节假期结束，市救助站将在南大街和火车站2个临时救助点，29个福彩救助引导点、12个公安“常有众扶”爱心驿站放置方便面、口罩、棉衣棉被等救助物资，帮助需要救助的人。

市救助站将强化日常巡查，增加夜间巡查频次，围绕重点区域、重点时段、重点人群开展拉网式排查，并在极端天气、节假日等特殊时间节点加大巡查力度。同时，进一步加强站内值班值守，畅通24小时救助服务

热线，确保第一时间响应求助。

结合近年来受助人员需求越来越多样化的新形势，市救助站还积极链接人社、慈善、残联、妇联及社会力量，构建了以“救助+警护民安”“救助+慈善援助”“救助+两补支持”“救助+就业培训”“救助+阳光庇护”“救助+圆梦行动”为内容的“六+”救助模式，为临时遇困、务工不着、寻亲不遇、家暴受害等各类特殊困难人员提供更加精细化、人性化的服务。

据悉，“春节送温暖”行动是“寒冬送温暖”的内容之一。自2024年11月“寒冬送温暖”专项救助行动启动以来，常州市救助管理站已救助流浪乞讨人员和临时遇困人员213人次。市救助站24小时救助热线：0519-86664045。

西太湖企业上榜 人工智能领域 国家级名单

本报讯(记者 殷雯馨)1月2日，工信部公布人工智能赋能新型工业化典型应用案例名单，全国共有151个案例入选，江苏10个案例上榜。西太湖科技产业园企业征图新视(江苏)科技股份有限公司申报的“基于AI多模态的3C产品检测系统及成套装备应用案例”榜上有名，成为我市唯一入选案例。

征图新视成立于2009年，是国际领先的机器视觉整体解决方案供应商。此次申报案例中的装备——3C产品检测设备，通过高速高精工业视觉检测系统，代替人工解决手机、电脑等3C产品的显示屏件、壳体表面、金属结构件、功能元器件、尺寸颜色匹配度等缺陷检测问题，可有效提高检测效率及检测精度。同时，公司项目组研发了一种基于AI多模态的缺陷检测模型，通过采集海量缺陷样本数据，根据缺陷样貌进行多维度的文本描述，在针对工业缺陷时，解决了应对长尾数据能力不足、跨域泛化能力差这两大问题，相比常规AI模型有很大提升。

征图新视将持续完善工业机器视觉大模型，开发集中式的数据管理平台，构建工业图像生成平台，利用大数据和机器学习技术提供预测性分析和决策支持，探索其在工艺改善和数字孪生等领域的应用。

绿色家居产业园：让企业发展“如鱼得水”

新春走基层

□本报记者 孙婕 通讯员 李玉和

流水线上，机器轰鸣，传感器闪烁，只需5秒钟，一张3平方米的浸渍纸就加工完成了。临近年关，位于横林镇的常州鸿亚装饰材料有限公司内一片忙碌。总经理张宇光一边忙着生产线的安排，一边忙着新厂区新设备的安装调试，“春节后，我们就要陆续搬迁，争取3月份新工厂投运。”

新工厂位于横林镇绿色家居产业园9号楼，是一幢三层楼，一层为仓储，二层为产线，三层为办公区。这幢新工厂距离企业旧址仅几百米，但产

能效率直接提高一倍。

“我们的旧址是前村后店，占地仅13亩，已经没有发展空间了，转型升级迫在眉睫。”张宇光说，多亏了绿色家居产业园的竣工，让需要转型发展的企业能“二次创业”。在新工厂里，企业将聚焦净醛抗菌品质提升，设计生产多元化产品，着力打造高端全屋定制产品。

绿色家居产业园运营经理黄一飞介绍，去年11月底，拥有9幢现代化厂房的绿色家居产业园正式竣工，目前正在招引多个项目、逐步交付厂房中，“我们招引的企业，有的有扩产需求，有的有转型需求，进入园区后，我们会帮助企业进行‘智改数转’，申报专精特新、高企。”此外，园区还将逐绿而行，打造近零碳园区，推动光伏板、绿色充电桩的安装与运行。

横林，旧时称“古槐滩”，因滩口有一棵古槐树而得名。近年来，横林逐渐成长为“中国强化木地板之都”，地板产业一度是全镇的支柱产业。但地板产业的“野蛮生长”带来环境污染，成为发展之“痛”，一场地板产业整治出新的“硬仗”由此打响。2023年，绿色家居产业园一期项目在崔北村开工建设，通过整合低效用地，以容积率2.0全覆盖为目标，促进横林镇家居产业向“智能化、绿色化、标准化、品牌化”方向发展。

横林镇党委书记姚鸿波表示，将锚定“常州东部桥头堡、绿色家居新高地”战略定位，更大力度实施园区更新计划，把握好产业集聚发展的规律，既发挥龙头企业引领带动作用，又提高招商引资精准度，更好把企业组织起来、把平台建设起来，以产业集群之“好水”养企业发展之“大鱼”。



春节越来越近，我市一些传统糕点店又忙碌起来，青团子、白团子，常常一出炉就被顾客购买一空。1月13日，记者在常州经开区看到，有着20余年做糕经验的杜明元师傅正在忙着做团子。舒翼高 岷 王羽柔 毛佳一 图文报道

常州供电：打造“特快电”服务常高新

本报讯(陶玺阳 冯承超 刘甜 秋冰)记者昨天获悉，国网常州供电公司新北区供电服务中心会同高铁新城公司、常高新集团开展战略合作，推出六项供电服务提升举措，重点打造“特快电”服务。

围绕“特快电”服务，常州供电编制了《10(20)千伏电力客户报装指南》，依托常高新集团选定优质项目场景作为成果落地试点，共同推进新北区重大项目建设实施。该项举措将通过对用电工程进行前置业务深度优化，提炼关键环节、对接路径、收资要求、时间节点、注意事项，提升政企协作联动效率，节约项目建设成本，保障龙江路高架、产业园区等政府重大项目建设，形成“高质效、优感知”项目实施典型经验，打造“新质化、强引领”精品工程示范场景。还有五项服务提升举措分别是“可靠电”“绿色电”“增值电”“高效电”“向新电”，将与“特快电”服务一起，围绕省、市、区创新示范建设需求，以政企协同、流程环节简、接电时限短、投资成本低、能效管理佳为目标，在顶层设计、工程建设、运行维护、能源管理等方面进行全生命周期联动，深度融入常州高新区“三大工程”，持续优化营商环境，打造优质供电服务示范高地。

我市实施驾培资金“第三方托管”

本报讯(黄洁璐 常交轩)为进一步加强预收费管理，规范驾培市场经营秩序，防范和化解社会风险，2024年12月30日起，我市正式实施机动车驾驶员培训资金“第三方托管”模式。

驾培资金“第三方托管”模式是指学员将培训费用缴纳至个人在银行开设的账户进行资金冻结托管。

之后，按照合同约定，学员在完成相应阶段的培训后，托管资金才会划拨给驾校。

“第三方托管”模式相较传统预收费方式，实现了全部培训费“一费清”，杜绝二次收费行为。同时，该模式有效保障了驾培资金的安全性，大幅提升了驾培的透明度与公

平性，更好保障了学员和驾校双方的合法权益。

我市交通部门还同步推出了“阳湖学车”微信小程序，学员可实时掌握资金托管进程、学车进度，并可通过小程序进行合同查询、学时确认、申请退费。该小程序还设置了教学满意度测评，以进一步保障培训服务质量。

太湖常州水域：实现历史性突破

(上接1版)城市生活污水收集处理率由2020年的68.5%提升至85%以上；完成186个行政村生活污水治理，实现行政村农村生活污水治理全覆盖；新增工业污水处理能力1万吨/日，实现工业废水分类收集分质处理。竺山湖、滆湖分别完成生态清淤300万立方米、630万立方米，超额完成省定任务；滆湖完成3.22平方公里圩区清退，溧阳市长荡湖保护区养殖池塘清退2.4万亩。这些治太项目的硬核支撑让常州将新时代“太湖美”唱得更加嘹亮、更有底气。

精准!“河道变形记”竞相上演

从“臭水沟”到“生态河”，位于新北区魏村街道青城村的五丰大沟只用了不到一年的时间。通过内源削减、外源污染管控、周边村组污水管网建设全覆盖、生态驳岸和沿河景观建设，如今的五丰大沟已成为提升周边村民幸福感的“碧水走廊”“生态氧吧”。和五丰大沟一样，随着我市2024年全面推进河流水质专项提升行动，各具精彩的“河道变形记”正在全市各地竞相上演。

开展河流水质专项提升行动是我市扎实开展新一轮太湖综合治理、加快提升河流水环境质量的重要举措。2024年以来，通过统一推进、统一规划、统一建设、统一运维、统一监管的“五统一”工作机制，我市全面加强溯源排查，市相关部门分别制定污染溯源排查技术要点，加强常态化帮扶指导。各板块围绕骨干河流、支流支浜水质提升，落实溯源排查资金2.55亿元，加快构建溯源—治理工作体系。全市共划定污水排放控制区739个，划定面积约1772平方千米，形成全市污水排放控制区“一张图”。溯源排查整治工作被纳入污染防治攻坚平台后，实施每月进展通报，2024年底前基本完成了污水排放控制区溯源排查。

在此基础上，我市狠抓综合整治，将新一轮入河排污口溯源排查与污水排放控制区溯源整治有机结合，排定整治项目125个，年内所有项目全部开工，累计完成投资17.57亿元。同时，对全市2300余条一、二级支流支浜开展全覆盖监测，对河长考核河道及其一级支浜水质进行考核，切实推动区、镇、村三级河长履职尽责。

目前，全市骨干河流的1200余条一级支浜，水质优于Ⅲ类的比例达61.5%，劣Ⅴ类比例同比下降7.9%，氨氮、总磷平均浓度同比大幅度下降。汇入太湖的众多“动脉血管”和“毛细血管”由此更通畅、更洁净。

智慧!“水美常州”开启“智水”新篇章

聚焦生态生态监控空白的痛点，着力攻克新一轮太湖综合治理中跨部门协同调度的难点，2024年，“水美常州”水生态综合治理平台一期项目正式上线。

该平台强化了太湖综合治理的智慧赋能。平台线下监测51个国省断面、重点湖库和2528条河流及支浜的水生态环境，线上绘制高精度污染热力图，对发现的污染嫌疑重点流域开展线下溯源和整改，形成了“实时监测—溯源排查—综合整治—定期评估”的闭环管理模式，打造了水生态、水环境、水资源“三水”统筹监管新模式。

以“水美常州”为代表，2024年，常州的太湖综合治理变得更加智慧。全市各地积极探索“智慧河湖”新路径，充分发挥人力、物力、技术加持，使空中有“侦察员”、水上有“巡逻兵”、岸上有“护河队”，全面构建“水陆空”三位一体的河湖巡查体系。南夏墅街道在传统整合分析溯源排查成果的基础上，积极融入AI等新技术，通过构建各类涉及排放的模型，形成“分类监测—发现问题—实施整治—长效管理”的闭环“智水”新模式，打造助力新一轮太湖综合治理的“智水”新样板。

声明作废 (销户公示)
86603740
△陈绍理遗失新怡华公司开具的景泰家园店铺押金收据，金额：5000元，声明作废。
△朱延雷遗失叉车驾驶证，证件编号：320826197810064895，声明作废。
△江苏常州经济开发区财政综合服务中心遗失开户许可证，核准号：Z3040000358102，声明作废。
△张强遗失工程师证，证件编号：常人职【2009】146号，发证日期：2009-12-11，声明作废。
△薛纪荣遗失身份证，身份证号：320421195809077215，签发开始日期：2005-11-30，声明作废。

销户公示
由长江精工钢结构(集团)股份有限公司承建的多利汽车精密零部件及一体化底盘结构件项目接建车间施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2025年1月14日至2月13日)，如有异议，请向常州市金坛区建设管理中心反映，联系电话：0519-82695111。
长江精工钢结构(集团)股份有限公司
2025年1月14日

销户公示
由常州市新园市政绿化有限公司承建的新区公园文化中心改造工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2025年1月13日至2025年2月12日)，如有异议，请向常州市新北区住房和城乡建设局建设工程管理服务中心反映，联系电话：0519-85175621。
常州市新园市政绿化有限公司
2025年1月13日

销户公示
由常州市新园市政绿化有限公司承建的新龙生态林东区公园配套用房项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2025年1月13日至2025年2月12日)，如有异议，请向常州市新北区住房和城乡建设局建设工程管理服务中心反映，联系电话：0519-85175621。
常州市新园市政绿化有限公司
2025年1月13日

销户公示
由常州市新园市政绿化有限公司承建的古X120503地块开发项目市政工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2025年1月13日至2025年2月12日)，如有异议，请向常州市新北区三井街道建设管理办公室反映，联系电话：0519-89605756。
常州市新园市政绿化有限公司
2025年1月13日